

悬崖速降至半空,绳子到头了

烟台一户外运动发烧友15米岩壁上煎熬4小时

大盗麦克用非常专业的手段,从房梁上垂下来偷翡翠,却因买的绳子不够长,悬在半空够不着……在电影《疯狂的石头》中,这一情节让观影者们忍俊不禁。然而,16日下午,烟台龙口市一户外运动发烧友竟在现实生活中遇到了这种情况。本来要买根50米的绳子到悬崖边玩速降,谁知绳子短了一大段,该男子被悬在15米的半空中,足足煎熬了4个小时。

►被困者悬在半空中,一组救援人员从山顶扔下了绳子,另一组救援人员在山脚接应。



文/片 本报记者 苑菲菲 通讯员 吕宗峰

上下不得,男子卡15米半空报警求救

16日下午3点28分,龙口消防大队通海路消防中队接到一男子报警称,因为绳子太短,他在龙口市的于家口小庙山登山玩高空速降被困在了半空中。男子说,他没办法再攀着绳子爬到悬崖顶端,更没办法下到悬崖底部,请求救援。接到求助后,救援人员立刻携

带登山救援装备赶到事发现场。据悉,小庙山山峰有五六十米高,还没到达该山山脚处,救援人员就远远看到小庙山陡峭的一面垂落着一根绳子,被困的男子下降的长度虽然已经超过了山峰总高度的2/3,但距离地面仍然还有15米高的样子。

山风添乱,救援绳与速降绳缠成死结

山路陡峭,下午4点左右,救援人员登上山顶来到悬崖边,沿着被困男子攀附的那条绳索的位置,重新放下了一根大绳子。之后,由救援经验丰富的战斗班班长李振鹏顺着绳索爬下悬崖,帮男子脱困。可当救援人员下降到距离被困人员10米处,意想不到的情况发生了。由于山风太大,两股绳索缠在

一起打成了死结,李振鹏根本无法再下降到达指定位置。绑住男子的那根绳子来回晃悠,有的地方已经被岩石磨开了。男子的体力一直在下降,风越刮越急,空中还飘起了小雪花。再这样拖延下去,被困男子就会被冻得手脚发麻,救援会更加麻烦,怎么办?

筋疲力尽,男子花20分钟才扣上救援绳

情急之下,李振鹏跟男子喊话,指挥男子抛弃自己的绳子,把扣在绳子上的主锁安全扣解开,扣到李振鹏的绳子上。

男子先用救援人员垂下去的那根绳索在自己身上缠了两圈,绑住自己后再小心翼翼地解开安全扣,然后把安全扣扣在了李振鹏的绳子上。一般来说,这个过程仅需

五六分钟,但因为体力不支,男子用了20多分钟才将绳索固定完毕。悬崖顶端的救援人员一起发力,把男子一点点地下降到悬崖底部。在距悬崖底部五六米时,男子自行缓降到了地面。此时已经是当晚7点半左右,距离开始救援过去了3个多小时,男子在空中足足吊了4个多小时。



晚上7点半,被困4个多小时后,男子成功被救。

没带专业静力绳 买根普通绳就去速降了

据男子介绍,他姓田,龙口黄城人,今年20多岁,是一名户外运动的发烧友。当天,他喊了一个同伴来到了下丁家镇的小庙山。他俩登山之前准备了一番,到达镇上后想尝试下速降,发现自己没带静力绳,这才跑去镇上买绳子。

田先生也觉得他速降的决定过于草率了,买绳子的时候没找到专门的户外用品店,就去劳保店买了一条。田先生说,他当时问老板有没有50米的绳子,老板就给了他一根,田先生问能不能用来爬小庙山,老板说可以。绳子上没有标明长度,就是普通的长绳,田先生就直接拿着去体验速降了。 本报记者 苑菲菲

提个醒

玩速降等极限运动 得有专业人员在场

记者了解到,速降是一种刚兴起没几年的户外休闲活动。源自高山探险下撤保护技术,在抢险、运输和军事突袭行动中也经常使用,后来演化成与攀岩、蹦极类似的极限户外运动项目。一般来说,速降是在教练的指导和保护下,借助景点的自然落差,利用绳索由岩壁顶端下降,参与者可以自己掌握下降的速度、落点,以到达地面。虽然并不需要严格的专业技巧,但参与者必须克服对高度、速度的恐惧,具备勇往直前、坚持到底的决心。一批山野爱好者走进悬崖峭壁,就是为了锻炼胆识,享受刺激。

消防人员提醒广大户外爱好者,极限运动一定要选择有资质的场所并由专业人员指导,遇险后也应第一时间拨打电话求救。另外,消防人员还提醒,虽然爬山是项不错的运动,但随着冬季的到来,气候容易突变。户外运动的人员出行前最好看看天气预报,在遇到刮风及雨雪天气,最好中止户外活动,采取紧急措施。否则在风雪弥漫时,很容易迷失方向。另外,在户外运动前也要做足热身准备,做好保暖措施,以免在运动时出现突发状况。

本报记者 苑菲菲

众多品牌全线混战,汽车厂商降价血拼,库存风险触及红线,
全年指标压力巨大,省城消费者万众期待——

岁末大促 底价购车

2013济南岁末精品车展

12月13日-15日,2013济南岁末精品车展隆重启幕。充分挖掘市场消费潜力,助力车商打一场漂亮的岁末“收官之战”,为消费者提供便利、优惠的购车平台。2013年度最后一次赏车、购车盛会,一旦错过只能等明年。

>>时间:2013年12月13--15日 >>地点:济南舜耕国际会展中心 >>主办单位:齐鲁晚报·生活日报

“用”银行的钱 买自己的车 建设银行龙卡购车分期付款 部分车型0利率0手续费